El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (9-17/PES-00031) presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. Dª. Bakartxo Ruiz Jaso, adscrita al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, solicitando “información sobre la reunión de los responsables de Salud Pública y Laboral de Navarra y la CAV”, tiene el honor de remitirle la siguiente información:
Según la información de que se dispone, en el pasado se dieron contactos puntuales entre el personal técnico del ISPLN y de Osalan, en el marco de la relación con otros Organismos territoriales similares de otras Comunidades Autónomas. 
A lo largo de esta Legislatura se han producido dos encuentros entre la Dirección Gerencia del ISPLN y Jefatura del Servicio de Salud Laboral con sus homólogos de Osalan, el primero de ellos cuando la dirección de dicho Organismo por parte del Gobierno Vasco correspondía a EAJ-PNV y este segundo en esta nueva Legislatura suya, en que la Dirección de Osalan la ostenta el PSE.
La primera reunión se produjo en octubre de 2015 y la segunda en enero de 2017. El primer encuentro tuvo por objeto el conocerse personalmente, dado los cambios de responsables en Navarra, tanto de la Dirección Gerencia del ISPLN como del Servicio de Salud Laboral, así como explorar y abrir  posibilidades y alternativas de colaboración en todas las materias que se considerasen oportunas. Se decidió también mantener otro Encuentro en 2016.
En la segunda reunión, que tuvo lugar el 25 de enero de 2017, estuvieron presentes el recientemente nombrado Director General de Osalan, D. Alberto Alonso, la Directora gerente del ISPLN, Dña. María José Pérez Jarauta, los dos Jefes de servicio de Osalan, Don Juan Carlos Coto y Don Javier Inda, y el Jefe del Servicio de Salud Laboral del ISPLN, Don Iñaki Moreno. La reunión tuvo lugar en los locales del Servicio de Salud Laboral de Landaben del ISPLN, con el objetivo de iniciar la identificación  y operativización de áreas de colaboración entre ambas instituciones.
El Orden del dia propuesto fue el siguiente:
1. Colaboraciones en el sector Primario: Información sobre el Grupo CANO.
2. Área Forestal. Programa del Área Forestal del Plan de Acción de Salud laboral de Navarra: 

· Guarderío forestal

· Recursos preventivos presenciales

· Servicio de Prevención de Riesgos laborales mancomunado

3. Área Agricultura:

· Riesgos musculoesqueléticos

· Riesgos Higiénicos, Agentes químicos

· Edad

· Trabajadores autónomos

· Trabajadores temporeros

4. Otros temas: Registros, Servicios de Prevención..
En este sentido, en dicha reunión, Osalan se interesó especialmente por el Programa Forestal del Plan de Acción de Salud Laboral 2017-2020 de Navarra. Los representantes de Osalan plantearon, en relación con este área, proponer la incorporación de Navarra en el grupo CANO, grupo que reúne a las CCAA de la cornisa cantábrica (Galicia, Asturias, Cantabria y CAV), que se inició en relación con los Riesgos Laborales relacionados con el Área de Pesca, aunque se va ampliando a otros temas, como los del Sector Primario.
Inicialmente se planteó la colaboración en temas relacionados con el Área Forestal citada entre ambas Instituciones, prestándose desde Navarra a cualquier tipo de propuesta de presentación de dicho Programa en la CAV, colaboraciones técnicas, prestar los Materiales que está previsto se elaboren en el Programa Forestal en este y próximos años y otros tipos de apoyo y colaboración.
También se acordó compartir materiales, criterios y experiencias preventivas en el Área de Agricultura, en especial en cuanto a las/os trabajadores temporeros dadas las similitudes de Riesgos en estos colectivos en Álava y en el sur de Navarra, aunque se incluyeron informaciones sobre Ergonomía en las actividades de Vendimia y de fabricación de quesos, y también sobre la formación en las Escuelas agrarias sobre temas de Productos fitosanitarios.
El ISPLN entregó a los responsables de Osalan copia del Plan de Acción de Salud Laboral de Navarra 2017-2020 aprobado recientemente.
Por parte del ISPLN se manifestó interés en conocer los sistemas de información  sobre riesgos y gestión preventiva por parte de los Servicios de Prevención de las empresas que Osalan está implementando. Se prevé la asistencia de responsables y técnicos del ISPLN a las instalaciones de Osalan de Barakaldo (Bizkaia) para conocer in situ dicho sistema de información.
Por otra parte, está prevista la pronta habilitación en el ISPLN de una jornada destinada al personal sanitario de los Servicios de Prevención de Navarra para la presentación de la Guía para la implementación de la vigilancia colectiva de la salud de las/os trabajadores por parte de los servicios de prevención, editada por Osalan en el año 2015. 
En cuanto al futuro, se acordó seguir abriendo áreas de colaboración en la medida en que se vean mutuamente necesarias. 
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 24 de febrero de 2017.
El Consejero de Salud: Fernando Domínguez Cunchillos
